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QCM 14
Concernant la membrane']s-lasmlque

A. Au contact d'un envngoﬁ’lnement aqueux, les phospholipides de la membrane
plasmique s'agrégent de fagon & masquer leurs régions hydrophiles

B. Plus la quantlta.d%ades gras saturés est importante, plus la fluidité de la
membrane mlque augmente

C.Les molé\e‘:w%s de cholestérol rendent la bicouche lipidique plus rigide et moins
permqﬁa'le aux molécules hydrophobes

D. Les“'p\ﬁosphollpldes effectuent des déplacements au sein de la membrane
plasmique de type diffusion latérale, rotation sur place, mouvements flip-flop

E. L’abaissement de la température augmente la fluidité de la membrane plasmique

QCM 15

Concernant le transport a travers la membrane p 1(aq,mlque

A. La diffusion facilitée est un transport qui s’ exerqe,r toujours dans le sens du gradient
électro-chimique &

B. La pompe Na+/K+ ATPase est un transg.ol;t,actlf primaire qui permet I'entrée dans
la cellule de 59

3 Na+ et la sortie de 2 K+ ,\\’

C. Le transport actif primaire crée umgwdlent de concentration nécessaire au
fonctionnement du transport actif §eGOnda|re

D. Le symport Na+/glucose p @et’ au Na+ de traverser la membrane en utilisant le
gradient de concentration du glucose

E. L’eau est transportée a travers la membrane plasmique a l'aide d’'une protéine
trimérique.

SESSION 2 €
QCM 8 #__{"-‘,"
A propos de la membrane plasmique : . £ o
A. Elle mesure entre 7 et 8 nm d’épaisseur -

B. Les phosphatidylsérines y sont majoritairement extracellulaires x‘:‘

C. Les protéines transmembranaires peuvent étre détachées de Ia..m‘,a?nbrane plasmigue
sous l'action de détergents ,;,ﬂ"

D. La partie intracellulaire d’un récepteur transmembranaire Qﬁé‘iﬁ etre glycosyléee

E. Les radeaux lipidiques ou microdomaines sont riches en protéines ancrées par
l'intermédiaire de glycosylphosphatidylinositol (GPI).
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Les questions suivantes som Thdépendantes. Vous indiquerez la ou les proposition(s)
exacte(s). {,_w

Question 21 te ;' i

La prednisone qgftg un anti-inflammatoire stéroidien utilisé pour traiter des maladies
allergiques -lm;h'unologlques ou cancéreuses. Elle présente la caractéristique d'étre
hydrophobq‘f_$on mode d'action est :

A. la liaisen-a un domaine extracellulaire d'un récepteur membranaire.

B. le p&éage a travers la membrane plasmique par diffusion passive.

C. le passage a travers la membrane plasmique grace a une pompe ATPase.

D. l'utilisation des aquaporines.

E. le passage par diffusion facilitée.

Question 22 “-ﬁ_?;:‘"
L'insuline est une hormone hypoglycémiante?'-‘l':'lle permet I'entrée du glucose
dans les cellules : N

A. uniquement a l'aide d'un transporteur par d‘r?féé’ ion facilitée.

B. par un systéme de symport couplé a I |on\<‘?dlum

C. par liaison aux aquaporines.

D. grace a l'utilisation de I'énergie proéu':ﬂe par une pompe ATPase Na+/K+
E. aprés passage du glucose a tra;eihr un canal spécifique.

VW
SESSION 2
Question 11 3
o
Concernant la membrane plasmique : + &

-
"

A. Les acides gras saturés limitent la mobilité de la membrane plasmique,”
B. Les phosphatidylcholines sont majoritairement situées sur la face iffracellulaire
C. L'augmentation de la quantité de cholestérol au sein de la membr@n% plasmique

diminue sa fluidité. RS 4
D. Les protéines G de la membrane plasmique sont toujours Iocgusees sur la face
intracellulaire. w

E. Les protéines associées a la membrane possédent tout\%‘?rh domaine hélice
alpha.
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de la membrane plasmique. fs
C. Le flip flop permet I'int?ﬁhlisation des protéines membranaires associées a la
membrane plasmique. &%
D. L'action d'une Flippase de type ATPase entraine une concentration élevée des
sphingolipides sufi@face externe.
E. L'action d'unﬁfloppase, transporteur de type ABC, induit une concentration
élevée de ghd%holipides sur la face externe.
N
R

= 2020

Question n°6

Concernant ’architecture protéique de la membrane :

A. Les protéines G hétérotrimériques sont associées a la monocouche externe.

B. Les transporteurs sont associés a la monocouche cytosalique.

C. La clathrine est associée a la membrane par I’ intermgdiaire d’une autre protéine.

D. Les protéines ancrées par le GPI (glycosyl-phq.g: hate-inositol) sont transmembranaires.

E. Les glycoprotéines sont ancrées a la membr@h&c"été extracellulaire par leurs résidus de
sucre. o~

"
,;b

S %

Question n°20 2 f’_:'
LA

Concernant le transport memhsﬁr_ ire :

A. Les canaux ioniques peuvent effectuer des transports de type passif et de type actif.

B. Lorsque le canal ionique est ouvert, le transport se fait par diffusion.

C. Le transport couplé Na" - glucose est de type passif.

D. Dans le transport couplé Na™ - K7, ’apport d’énergie vient de I’hydrolyse de I’ATP.

E. La diffusion facilitée est une forme de transport actif. €y
,,i‘Z.-
N
2019 &
Lor
C Ry
Question n°5 £
Les lipides de la membrane plasmique : ﬂ,}"h

A. S’assemblent & des protéines pour former la sphingomyéline ancrée a la monog uche cytosolique.
B. Traversent la membrane par une ou plusieurs hélices alpha. “?%?‘

C. Peuvent bouger par diffusion latérale. 3;._ -1

D. Ont une masse 50 fois plus importante que celle des protéines. \‘?\

E. Peuvent constituer des canaux ioniques.
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E. Lans Ig ransport couple Nat/K+, Nat et K+ traversent la membrane contre 1eurs gradients.

o ‘2}7

o 2018
Question n°5 o'/
Le cholestérol : .

Augmente la ﬂ;ﬂité de la membrane.

Est un composant des phospholipides.

Perm _Eﬁﬁeﬁaines protéines de s’ancrer dans la membrane.
Est %‘&m en grande quantité dans les radeaux lipidiques.
Augniente la perméabilité de la membrane.

EEOF?

Question n°35

Concernant les propriétés des membranes cellulaires :

A. Des protéines permettent le passage de molécules hydrophiles.
B. Les transporteurs changent de conformation. "oy
C. Les canaux ioniques sont parfois couplés & une ATPase. Ly
D. Le transport facilité s’effectue soit par un canal, soit par un{l’é‘l’ipoﬁeun
e - - -
E. Le transport facilité peut étre de type transport actif. _-\_go
..;;ﬁ
J2017
2

-

Question n°5 L83

A propos des sucres dans la membranﬁw&nique, indiquer la proposition FAUSSE :
A. Tls peuvent étre associes a des protéines,

B. Ils peuvent étre associés a des lipides.

C. IIs sont sous forme de chaines d’oligosaccharides.

D. 1Ils servent d’ancrage aux protéines membranaires du coté extracellulaire.
E. 1Ils sont localisés du coté extracellulaire de la membrane.

Question n°35 .J_i.; .
A propos du transporteur Na+/K+ : - g
A. 1l s’agit d’un canal ionique. Y
B. 1l fait entrer I'ion K+ dans le sens de son gradient. o
C. 1l fait sortir I'ion Na+ contre son gradient. £
D. Il posséde une activité ATPase. . %‘é"
E. Il change de conformation pour accomplir son rdle. ‘3' o
*
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C. Auglucose. o -
D. Aux molécules d’eau.  o"%»
E. Audioxyde de carbonecﬁ,"

Question n°35 ib
La membrane plasmi ontient :
A. Du choles

B. Des oprotéines.
C. Des, g&hohpldes
D. ﬁycogene

F o

2015

5- La membrane plasmique est perméable (cocher la réponse exacte):
A- aux molécules solubles dans I’eau

. £
B- aux ions ?‘)
C- aux grosses molécules g
D- aux molécules non polaires ‘{:’
E- aux acides aminés o

35- Concernant la membrane plasmique, elle comgt?(cocher la ou les bonnes réponses):
A- des molécules de cholestérol

B- du glycogéne .“3";?

C- des phospholipides i'

D- des lipides de structure en partie polai ahon polaires

E- des ARN @

2014

5- La membrane plasmique ne contient pas (cocher la réponse exacte) :
A- de phospholipides.

B- de protéines. c??,
C- de glycogenes. .J_i.f
D- de glycoprotéines. 2, ’
E- du cholestérol. .-E"L"
L
p ]

35- Une bicouche lipidique est imperméable (cocher la ou les bonnes réponses) : Q,
A- au potassium. o>
B- au sodium. '\a"?

C- aux molécules hydrophobes. LWL

D- au glucose. \\;3,?*'

E- aux acides aminés.
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D- Au glucose. S oy
E- Aux acides aminés. AL
I\;‘i

35- La membrane plasmiqu tient (cocher la ou les réponses exactes) :
A- Des phospholipiﬂeﬁ}
B- Des protéines.

C- Des glycomes.

D- Du chole 1.

E- Du gl@ne.
LA

@57# 2012

5- La membrane plasmique comporte (cocher la bonne réponse) :
A- une bicouche lipidique.

B- des acides aminés.

C- des acides nucléiques.

D- des stéroides. oy
E- de l'eau. 'y
{?L
20115
7

5. Une bicouche lipidique est perméable (cocher la-%mnse exacte) :
A- au potassium. .l

B- a l'oxygeéne. %.??7

C- au glucose. oS

; » &
D- aux acides amines. @.‘
3

35. Parmi les molécules suivantes, quels sont les composants membranaires (cocher la ou les réponses
exactes) :

A-protéines.

B- glycogéne.

C- phospholipides. P
D- cholestérol.

E- ribose. }i?f
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